

祝福你

佳音Love聯播網 / 台北FM90.9 宜蘭FM90.3

www.goodnews.org.tw



佳音WebApp

黃乃寬 台灣華爾街的火箭科學家

商泉 首席小提琴家的澳洲奇遇...

單身族 最怕被問到...



黃乃寬 台灣華爾街的 火箭科學家

2017年七月退休的台灣證券交易所副總經理黃乃寬博士，歷任中華信用評等公司、台灣網路認證公司董事長，及證券交易所、期貨交易所資訊長，能迅速透過電腦科技加強資訊流通且減少錯誤發生，對國內財務金融市場貢獻卓著，被稱為「錯務專家」。

離開星戰計畫另謀出路

黃乃寬曾在美國明尼蘇達大學電機系教書時，雷根總統成功連任，遂發起「星戰計畫」，推演美國在太空放置帶有武器的衛星來遏止蘇聯攻擊的戰略。五年之後，美蘇和解，冷戰結束。

他在學校教書時主要的研究經費都來自星戰計畫，美蘇和解後，國防預算削減，計畫停頓，大批國防研究科學家離開國防工業，另謀生路，他也是其中一員。

台灣華爾街的火箭科學家

1988年底他返台探親，正逢台灣證券市場開始電子化的時代，從人工交易變成電腦輔助交易。

「我因為自己學的是通訊，處理電腦與網路的問題，聽到台灣推動電子化初期常出現一些困擾，如：電腦當機、網路塞車等，心裡想這些都與我在美國工作相關，就決定趁著下個暑假即將開始的教授安息年回來，應長輩長官之邀進入證券金融系統幫忙。」

黃乃寬原來只打算在交易所工作一年，就回去教書。一年期滿後雙方都滿意，他決定留下來，且一待二十八年，直到退休。

從國防工業轉戰台灣金融科技業，並把結合數學與電機的通訊科學，應用到民生經濟上，因此許多人稱他為「台灣華爾街的火箭科學家」。

成為主的兒女是莫大的恩典

黃乃寬提到，人無法預料際遇，但是順著環境的帶領，回頭再看，一切都有上帝的恩典。誠如《聖經》所說，「你以恩典為年歲的冠冕，你的路徑都滴下脂油。」

黃乃寬因為看到在教會長大的小學同學身上，有一種與他人不同的生命氣質，吸引他在高二時受邀去教會參加佈道會並決志信耶穌。現在回想起來，內心充滿了無限的感恩，感謝天父上帝在眾人中選擇我成為祂的兒女，這是莫大的恩典！」



耶穌基督裡找到生命起源與歸宿

他提到，2017年底辭世的父親，在四十年前信了耶穌，離世前有段辛苦的臥床階段，隨侍在側的他，看見父親因為堅信耶穌，有永生的確據與永恆的歸宿，彷彿一個拿到移民許可證的人，知道離開世間，將會「移民」到耶穌基督為他預備的永恆家鄉，以致對未來毫不懼怕，也沒有牽掛。

黃乃寬說：「許多人生前要面對如何活，死時要面對去哪裡。對基督徒而言，已經透過《聖經》知道生命的源頭與死後的歸宿，這是多大的安慰。因為在耶穌基督裡，我們都是新造的人，舊事已過，都變成新的了！」

* 本文節錄自魏德瑜主持的「360行精彩又豐富」、
佟建隆主持的「佳音會客室」節目內容

祝福你福音小輯 歡迎教會、醫院等團體索閱使用（自由奉獻）

發行單位/財團法人佳音廣播電台 頻道/台北FM90.9·宜蘭FM90.3
電話/02-23699050 地址/10662台北市大安區和平東路二段24號10樓
電郵/service@goodnews.org.tw 網站/www.goodnews.org.tw
郵政劃撥 / 戶名：財團法人佳音廣播電台 帳號：18710941
2008年2月創刊 2018年02月出版 著作權由佳音電台所有

* 本欄供教會、醫院等團體使用



商泉 首席小提琴家的澳洲奇遇...

商泉，小提琴演奏家、基督教音樂製作人、中國音樂家協會會員、澳大利亞音樂家聯合會會員、首位在好萊塢電影音樂中擔綱小提琴獨奏的中國音樂家、榮獲洛杉磯市政府頒發「特殊藝術貢獻獎」...

集眾多榮譽於一身的商泉，曾為了掙錢，不得不去當街頭藝人。那天他站在路邊，內心糾結又辛酸的演奏過去只在金碧輝煌的音樂廳演奏的莫札特、巴赫的古典樂曲，因為落差太大，他演奏時根本不敢睜開眼，只用耳朵聽到是否有腳步聲靠近，是否有人停下來，心情難以言喻。

澳洲留學落入人生低谷

商泉的母親因為愛唱詩歌，被發掘而考入北京某國

家級的樂團。在樂團宿舍裏長大的商泉，從小與國家級樂團的首席和副首席比鄰而

居。樂團首席司徒老師免費教授商泉小提琴，在天分、環境、努力等條件下，年紀很輕就登上國家級樂團的首席。然而這一切卻無法滿足他。

為了圓夢，他報考澳洲塔斯馬尼亞州立大學音樂學院，被大師班破格收為研究生。澳洲政府規定，學生必須在入學三個月內拿出一半學費，否則取消簽證。眼看時間在即，需要迫在眉睫，他如熱鍋上的螞蟻。

放下驕傲，學習謙卑

準備放棄時，想起母親臨別的提醒，到國外一定要去教會，到了教會就是找到家、也找到幫助的源頭——主耶穌。這時，留學生團契的輔導找到他，帶他認識耶穌，學生團契迫切為他禱告與募款，他也積極找工作。

最後，他在餐廳找到演奏的工作。有媒體主動報導他而吸引慕名前來的客人，有銀行看見主動贊助部分學費，學校打破慣例，允許他分期繳費。他說：「這一切都是禱告來的，神的恩典超乎所求所想。」

之後，他陸續有演出的機會，最難忘的一次是在雪梨歌劇院外的碼頭表演。第一次當街頭藝人，他頗不適應，他說：「我在人生高峰時，神把我帶到國外，卻在人生低谷時，耶穌基督伸手幫助我，讓我



認清自己過去是多麼驕傲，因此我才能謙卑下來，邀請萬物的主宰耶穌進入生命中。」

不再為自己，而是為主演奏

2012年，他進入雪梨歌劇院，用小提琴獨奏小敏的作品【最知心的朋友】【感恩的淚】，表達對主耶穌的敬拜與感恩，許多人深受感動。他亦深深體會到，耶穌基督對他的人生有更美的計畫。從此，他學習《聖經》真理，並改編聖樂，錄製七張小提琴專輯，在美、澳、中、東南亞等地舉辦數百場音樂佈道見證會，超過十萬人與會。

過去他演奏古典音樂，注重技巧、音色、音準；自從生命被神觸摸改變後，演奏詩歌聖樂時，不僅深受感動，明白演奏不應該完全是技巧的表現，更重要的是透過聖樂，彰顯神的愛，讓更多人知道耶穌基督的救恩。

* 本文整理自佟建隆主持，每週日22:00-23:00 播出的「佳音會客室」節目內容

親愛的朋友，您是否渴望能像《祝福你》中的人物，經歷困難時能夠得到生命的指引與生活的智慧，嚐到反敗為勝的滋味？您只要做以下的禱告，創造天地並掌管一切的主宰耶穌基督就會帶領您的一生。禱告文如下：

親愛的主耶穌，我願意接受祢成為我生命的主，我相信祢是獨一的真神，是愛我的主。求祢保護我、幫助我、拯救我，求祢的恩手引領我，賜我智慧，幫助我開啟嶄新的人生。奉耶穌基督的名禱告，阿們！

單身族最怕被問到...

董姿伶 愛抵達有限公司執行長

農曆春節，86%的單身貴族最怕被問到是什麼？

【最怕被問到】

1. 你沒有男（女）朋友喔？唉呀！你不要這麼挑啦！
2. 有沒有對象？認真一點找啦，不要老是宅在家喔！
3. 你也不小了啦！該成家立業了，你爸媽這個年紀已經生你了！
4. 某媽媽的兒子都生三個了，你什麼時候才結婚呀？
5. 阿姨可以幫你介紹唷！我的朋友的女兒（兒子）也單身，要不要介紹你們認識？

【如何靈巧回應】

面對親友的熱情關心，單身族可以這麼回答：

1. 謝謝阿姨的關心，阿姨覺得我適合怎樣的對象呢？我會努力找一下有沒有這樣的人！
 2. 姑姑那時候是怎麼找到好對象的呢？您覺得結婚有哪方面比單身好呢？
 3. 對呀！爸媽的運氣真好，這麼年輕就找到對的人，所以我也想要找個適合的，相處才會開心。
 4. 當然很歡迎叔叔伯伯幫我介紹呀！多認識朋友機會才大，記得要幫我找會疼老婆（公）唷！
 5. 謝謝大家這麼為我著想，我也很喜愛小孩，我會多運動和保養健身，維持好體態，到時候想懷孕也可以透過醫療的幫助有孩子唷～
- 以帶著「甜」度、自己想法的方式回應，既不失禮也能轉移話題。多些「請教式」「開放式」問題，或透過別人的經驗，更多了解婚姻與自己！

* 本文節錄自佟建隆主持，每週日22:00-23:00 播出的「佳音會客室」節目內容